

“晚报再组织活动,我们还参加!”

大型杂技剧《粉墨》精彩上演,本报前1000名订报读者开心看演出

本报济南10月20日讯(记者 王若松)“演得真不错,杂技里穿插着剧情,特别是贵妃醉酒这一段太精彩了,以后晚报再组织类似活动,我们还参加!”近日,本报为2014年度齐鲁晚报前1000名济南订户免费奉上的大型京剧意象杂技剧《粉墨》在铁路文化宫上演,演出结束后不少读者纷纷感慨,订晚报还能欣赏到精彩纷呈的杂技演出,既开心又有意义。

齐鲁晚报“老粉丝”李玉兰家住玉函路某单位宿舍,当晚6点半左右,离演出还有近一个小时,她就提前赶到了铁路文化宫,“早就听说不错,一直没机会看,这个愿望终于实现了,能不早来嘛!”性格爽朗的她笑呵呵地对记者说。

晚上7点30分,演出正式开始。伴随着优美的旋律,月色下,三个孩子在梨园中拜师学艺,拉开了《粉墨》序幕。接下来的贵妃醉酒、闹天宫、杨门女将等环节,演员的服装色彩鲜艳大气,舞台华丽唯美,高难度的动作引得台下的读者朋友忍不住发出阵阵惊叹。

本次演出是本报为2014年度前1000名济南订户免费奉上的专场演出。之所以选择《粉墨》来回馈广大读者,是因为它是由济南市杂技团邀请全国知名创作编导人员共同创编的大型京剧意象杂技剧,自2008年首演以来,已演出700余场,观众50余万人,并先后

赴北京、香港、台湾等地进行交流演出,所到之处无不受由衷喜爱。演出共分薪火、贵妃醉酒、夜深沉、闹天宫、三岔口、洛神、白蛇传、钟馗嫁妹、杨门女将、战鼓十个演出单元,以京剧折子戏的形式贯穿融汇,使观众通过一个个家喻户晓的中华传统故事和济南特有的历史文化为切入点,在欣赏京剧文武经典技巧的同时,欣赏金奖杂技的创新演绎和魅力。

除本次演出之外,本报还为济南地区的读者准备了两种订报优惠套餐以及丰厚的“超级大礼包”,如果您还没有订报,那就快快联系您身边的发行员订报吧,早订早中奖哦!

自费订阅2014年齐鲁晚报的济南地区订户(包括邮局订户),均可以参加抽奖活动,有机会获得价值不等、丰富实用的奖品。

本次抽奖活动将分3次陆续进行,次次有惊喜,次次有大奖。而且,本次抽奖属于连环抽奖,即一轮抽奖结束之后无论中奖与否您都可以继续参与到下一轮的抽奖环节,运气好的读者有可能连续中奖哦。

参与抽奖的读者,首先要登录齐鲁晚报网(<http://www.qlwb.com.cn/>),凭订报单据,进入“读者订报抽奖系统”填写个人信息,就可以参与抽奖活动,奖品及活动细则我们将通过每周一的齐鲁晚报《读者版》及齐鲁晚报网及时发布,请随时关注。



▲许多读者一家人早早赶到剧场观看《粉墨》。 本报记者 戴伟 摄



▲猴子钻圈。本报记者 戴伟 摄

齐鲁晚报读者俱乐部
即时互动方式



0531-85193164

偏方征集

冷水呼吸治鼻炎

□李燕

我曾经有严重的过敏性鼻炎,一遇冷风就打喷嚏,流鼻涕,鼻塞严重得有时话也说不出来,非常难受。有次偶然看到说是在冷水中呼吸可以治鼻炎,我实在难受又没有办法,就试了试。放满一盆凉水,把脸部埋入水中,慢慢吸人鼻腔,注意不要过深,以免呛着,然后再慢慢呼出。这样循环几次即可。

除了这样冷水呼吸,我还经常揉两侧鼻翼,然后再拿一杯热水熏蒸鼻孔。经过这样一番折腾,大概是把我的鼻腔黏膜锻炼得不那么敏感了吧,不知什么时候,我忽然发现,我的鼻子再也不那么敏感了。

投稿请发:645770300@qq.com

读者评报

“立案检查”没错

9月16日B8版“你说我说”读者对“立案检查”提出质疑,编辑查证说没有立案检查之类术语,应为立案调查。9月26日A8版《枣庄市中区委原书记王刚被双开》,报道说“日前,山东省纪委对枣庄市市中区委原书记、市人大常委会主任王刚严重违纪违法问题进行了立案检查。”以往媒体报道的如“山东省委副书记、青岛市委书记杜世成因违纪被立案检查、免去职务”“中共中央决定对陈良宇同志严重违纪问题立案检查”“中纪委:正立案检查张家盟,宋晨光、刘卓志等”等等。《中国共产党纪律检查机关案件检查工作条例》制定的案件检查的基本程序,主要包括案件受理和初步核实、立案、调查和移送审理四个阶段。我认为“立案检查”包括了“案件受理和初步核实、立案、调查”等内容,是纪检监察机关案件检查工作的专业用语,相比“立案调查”更为准确、妥当。

读者 刘允辉

我在回复读者疑问的时候,主要检索了一般刑事案件的使用术语,却忽略了党政系统违法违纪方面的情况。语言的使用不仅约定俗成,权威机关的规定性用语本身即具有规范意义。感谢读者指正。

编辑 盖方鸣

何物引起爆炸

10月13日A7版《济宁一小深夜发生爆炸》,文中用不少笔墨描绘爆炸现场的狼藉和过火后的景象,并说造成一人死亡。但究竟是什么物质引发的爆炸一直没有提及。其实对爆炸物的分析判断并不复杂,现场民警可以很快给出答案。从现场情况判断疑是煤气爆炸,记者应该说明白。

读者 吴敏

爆炸当夜,有居民曾向派出所民警事故原因,民警说怀疑是煤气管道爆炸;第二天刑警、消防勘察现场,因男子离群独居,且爆炸发生于深夜,事故原因并未公开,所以稿件中没有涉及。

记者 路帅

错了就改

●9月26日A6版《真亮丑真批评》张越(河北省委政法委书记):“高脚杯端得多了,大腕茶端的少了”,“大腕茶”应为“大碗茶”。

●9月27日A21版《国韵天骄购票火热》第二段“这次演唱会上……《红灯记》《沙家浜》《智取》《奇袭白虎团》……”,句中《智取》应为《智取威虎山》。

●9月28日A4版《这些4A景区“十一”都有优惠》第二栏“淄博王士禛纪念馆门票8折”,“王士禛”应为“王士禛”。

●9月28日A6版《因过错引发事故非机动车付全责》,标题“付全责”应为“负全责”。

●9月29日B2版《不怕老,只怕没型》第三段“裘德·洛全裸出境”,“出境”应为“出境”。

●9月30日A2版《“旅费”涨价应是让钱花得明白》第三段:“潜规则主导的旅游市场必然乱象重生”,“乱象重生”应为“乱象丛生”。

●10月1日A4版《政府大楼不摆新花》第四段“济南市机关事务管理局”应为“济南市机关事务管理局”。

●10月3日B4版《天安门40多年前曾秘密翻建》在原址、按原规格和原建筑形式重新修建一座天安门城楼”第一栏第六行:“尤其是1969年河北邢台地区发生了6到7.5级强烈地震”,“1969年”应为“1966年”。

●10月7日B4版《老漂族:蹒跚的异乡生活》第二栏第六段“上下楼梯腿上像拖了个铁块大”,“铁块大”应为“大铁块”。

●10月7日B6版《东营专页》第一行“曾经虎兔出没”,“虎兔”应为“狐兔”;《动态》第二栏二行“稼穡”应为“稼穡”。

●10月12日A12版《非得让刘丁宁再复读吗》第二段“一个市的文科状元不出意外”,这“一个市”应为“一个省”。

(感谢读者刘允辉、王展、周而复始、朱永胜、邵明武、祝建波的批评指正)

来稿请投 qlwbzd@163.com

关键词:武断

朱永胜:9月26日封一中提到“恒大4:1胜柏太阳神,稳进亚冠决赛”,亚冠半决赛实行主客场制,尽管恒大客场取得大胜,但足球比赛受场内场外多种因素影响,甚至包含运气成分,什么情况都可能发生,就此断定恒大稳进决赛过于武断,正文中“亚冠决赛向恒大招手”、“恒大一脚迈进亚冠决赛”的提法比较恰当。

编辑者说:2013年欧冠1/8决赛,先是AC米兰2:0胜巴萨,次回合巴萨4:0胜AC米兰实现大逆转。体育比赛中,大逆转的例子不胜枚举,如果柏太阳神也来个4:0胜,恒大“稳进”就泡汤了。

关键词:三个阶段

郭鹏:9月26日A20版《嫦娥三号月球车面向全球征名》第三段“征名活动将经过征名提交、遴选入围、网络投票、终审揭晓和按程序报批三个阶段,于11月正式公布最终命名”。“三个阶段”应该是“五个阶段”吧?

编辑者说:从原文表述看,这三个阶段分别是(征名)提交及入围、投票及终审、按程序报批,其实按读者的说法分五个阶段也未尝不可,更到位,更易懂。

关键词:哪

高钧:10月6日A7版《“我到哪,就把父亲带到哪”》,单个的“哪”字只是一个无实义的虚词,仅具有语气助词功能,相当于“啊”、“呢”。一般情况下其延伸的用法有二,一是后缀名词或数量词,作为指向代词,如“哪样”、“哪些”、“哪一个”;二是后缀动词,作为表示疑

你说我说

问和否定的副词,如“哪有”、“哪能”。因此,本文中的“哪”应表述为“哪儿”或“哪里”更确切些。

编辑者说:读者所言有理。“哪”字的用法变化很多,语义丰富。《现代汉语词典》把它归为疑问代词,《汉语大词典》把它归为代词和副词,所以,说它是“无实义”的虚词可以商榷。个人认为,口语中“我到哪”其实就是“我到哪儿”“我到哪里”的意思,只不过把“儿”“里”省略了。标题加了引号,表示口语。

关键词:武三思

刘学英:10月8日A5版《初三迷途》,文中“暗疾”部分第六段“秦某同班长武三思(化名)因观点不同而大声争论”,记者太“有才”了,竟然给一位初中生起了“武三思”这样一位“历史名人”的化名。即使这位班长有不堪之处(文中并未提及),也不该以臭名昭著的历史人物“化名”一位学生,称为不带感情色彩的“武某”多好。

编辑者说:将一名初中班长化名“武三思”,想来不会是无意的吧,不应该,没必要。

关键词:多此一算

刘学英:10月8日A13版《十一加班七天最高17倍日均工资》,文中第五段“以一名月薪5000元员工为例,如果他“十一”期间一直在岗工作,加班费应为:10月1日

至3日:5000÷21.75×300%×3(天)=2068.97元,10月4日至7日:5000÷21.75×200%×4(天)=1839.08元,合计3908.05元,两项合计相当于日平均工资的17倍”纯属多余。国庆7天假中有3天分别应得3倍于日均工资的加班费(3×3倍),其余4天分别应得2倍于日均工资的加班费(4×2倍),如此相加7天共得17倍于日均工资。举出实例多此一算。

编辑者说:先是3倍,后是2倍,最后变成17倍。实话实说,谁的分析我都没看懂,我的看法是应小于3倍大于2倍。

关键词:重复

文暖:10月1日A7版《省法院生效判决书今起全上网》,仔细阅读发现,最后一段和倒数第二段内容大部分是重复的,主要就是第二部分的标题“只要公民申请应获准自由旁听庭审”。内容说清楚就可以了,翻来覆去地重复没意义。

编辑者说:这类稿子,往往套话偏多,重复之处不在少数,记者编辑应该注意。

关键词:临沂

潘京华:9月27日A12版《滨州港预计下月正式通航》第二部分说“滨州港是济南、莱芜、聊城、临沂等省会城市群经济圈最近的出海通道”,把临沂列入省会城市群经济圈不准确,省会城市群经济圈是以济南为核心,与泰安、淄博、莱芜、滨州、德州、聊城6市组成1+6省会城市群经济圈。

编辑者说:山东推出“一圈一带”区域发展战略,临沂在“一带”之内,却不在“一圈”之中。记者解释,应该是听、记环节有误。